

UN TEMA OPORTUNO

Es innegable, y a fuer de imparcialidad lo declaro, que el anónimo o laborador de «El Liberal» que firma con el seudónimo de «José Trotamundo» ha tenido un verdadero acierto al exponer las impresiones que al volver a esta su ciudad después de un cuarto de siglo, ha recibido.

A nosotros por lo que nos afectaba nos produjo una satisfacción explicable no por lo que refería, que tenía bien poco de satisfactorio, sino por que al referirlo ponía el dedo en una de las cosas que piden urgente remedio y para la cual no precisaba ni los grandes discursos, ni la inventiva más prodigiosa.

Bien que para esos cortes de que nos habla «El Liberal» como comentario de lo asegurado por el murciano regresante, se necesiten grandes esfuerzos y no pocas combinaciones, dado el compromiso en que se ha metido el Municipio; pero para la evitación de los abusos y excesos que ha advertido el articulista, basta con un poco de buena voluntad, y una dosis regular de energía.

No sabemos hasta qué punto será admisible eso de la creación de un impuesto para el escape libre y para el mal uso de las bicicletas, los autos; pero por lo menos hay que reconocer que la indicación de «José Trotamundo» no puede estar más en su punto.

Y tan lo está, que como habrán visto nuestros lectores, el mismo lamento del articulista y nuestro, se deja oír en otros sitios de la población; por cuanto «El Sordo de La Nora», ese anónimo comunicante nuestro, tenía en la polémica para asegurar que hoy otro sitio en la ciudad, en donde se padece con tanta o más intensidad que en la Plaza de Martínez Tornel y en la del Oratorio Público, las consecuencias de los ruidos.

No nos sorprendería recibir idénticos comentarios de la Plaza de Beluga, de la de Santa Catalina y de otras muchas más, en donde existen paradas de autos.

Oreíamos nosotros estar en lo firme al asegurar que en esta plaza de Martínez Tornel era el «sumum» de los ruidos y los bocinazos, porque a más de la parada corriente, y de ser la calle de Pareja la destinada para dar salida a los carruajes de la población, tienen la estación los coches de la Alsina, cuyos coches, si no son los más potentes que circulan por las carreteras, por lo menos habrá que reconocer que no son los más insignificantes.

Basta oírlos arrancar para saber a qué atenerse. Pero en fin, como nosotros no podemos molestarnos de los demás, no queremos ser intrusos, y admitimos de buena gana que en los demás sitios hay tanto o más ruido que en nuestra plaza.

¿Quiere esto decir que no hay obligación de impedirlos allí, como aquí, y en todas partes, donde se moleste al vecindario?

Al contrario, por lo mismo que es en beneficio de todos, a nadie incumbe tanto como a la propia autoridad.

Ahora bien: ¿cómo va a tener la necesaria fuerza moral si sus autos son los primeros que faltan a las ordenanzas?

La observación hecha por «El Sordo de La Nora» no puede estar más en su punto, ni puede encerrar más ironía; se trastornan poco los autos regadores; pero cuando vuelven de su trastorno vienen con más bríos para seguir su tarea de atormentar a los que por necesidad han de soportar las molestias que ocasionan.

Bien laudable es que el Municipio haga esos cortes, que con tanta justicia demanda «El Liberal». Nosotros seremos los primeros en rendirle los más calurosos aplausos; pero estos otros, que no cuestan dinero y que tanto agradece el vecindario, ¿no cree el colega que también dignos son de atención?

que comienzan los aires fuertes, se ponga remedio.

Nada nos importan los intereses particulares cuando los generales, los que se refieren al beneficio público, reclaman de un modo supremo e inapelable remedio inmediato.

¿Que la autoridad no puede evadirse en esta cuestión? Naturalmente, como que se trata de la seguridad personal, como que no hay que esperar a que ocurra la catástrofe para poner el remedio.

Y de la primera autoridad local es peramos remedio urgente puesto que su celo en toda cuestión lo tiene patentizado.

PATRICIO DE SUTULENA.

Noticias

Se encuentra algo indispueta la distinguida señora doña Soledad Ríos esposa de nuestro querido amigo don José Rodríguez de Vera.

Para Madrid ha salido don José Bermes y para Barcelona don Atofo Bortener.

Altura del embalse del Pantano en el día de ayer es de 27,50 metros.

Ayer hizo la primera Comunión en el Convento de la Real de las Huertas la angelical niña Angeles de menton Arderius.

De sus posesiones de Purias ha regresado nuestro buen amigo don Francisco Gimeno Bajuelas

Novenario de las Mercedes

Está viéndose muy concurrido de fieles el novenario que se viene celebrando en honor de María Santísima de las Mercedes, en la iglesia de Madres Mercedarias (Monjas de arriba).

Los sermones pronunciados todas las noches por el Reverendísimo Padre Inocencio Lopez Santamaría, son del agrado de la concurrencia y están siendo muy elogiados.

Damos por ello nuestra más efusiva enhorabuena a la Comunidad, al referido Padre y demás componentes de estos solemnes y santuosos actos religiosos.

De Feria

Se nos dice que todas las casetas se tan pedirar, y que este año, va a estar «aquello» muy bien.

Vamos a estar divinamente: música, veladas, castillo de fuegos de artificio y funciones teatrales.

No va a estar mal una feria!

Los ruidos y los autos

«Horrída per campos...»

La del alba sería, cuando acostado gozaba la dulcísima gubana del sueño precursor de la mañana con mi doliente espíritu ensoñado.

De pronto lo oí venir, quedé atarado, me tapé la o beza, empujé vane, el tanque atronador con furia insana, avanzaba rugiendo el condenado.

Su cruel conductor, por si era poco el ruido natural del tanque fiero, pegaba bocinazos como un loco, la casa retemblaba; yo me muero.

Que me pongan a modo de epitafio este latin estropeado a Horacio.

«Audendum tonare, credidimus tanquem apropiuare.»

Por si acaso no está Ud familiarizado con el manejo de los clásicos, le diré que el gran poeta latino, sobrecoigido por los espantosos truenos de una tormenta, escribió al principio de una de sus Odas (III 5, 1) Caelo tonantem credidimus Jovem regnare.

El Sordo de La Nora.

Temporada naugural

Asociación de Cultura Musical

El próximo sábado 24 inaugurará esta Asociación su sexto curso con un notable concierto a cargo del gran tenor Juan Rosich.

Pocos artistas de esta categoría de cantantes suele haber ocasión de oír en provincias por su elevada cotización y Rosich que ha triunfado en el Real en tres temporadas consecutivas junto a Plet, Laseso Stricari y otras grandes figuras del arte lírico ha confirmado estos triunfos en Milán, Genova, Venecia, etc con grandes entusiasmos de la crítica y del público en general.

Rosich, a quien se ofreció un brillante contrato para cantar en la tournée de despedida que va a comenzar Ofelia Nieto, ha preferido presentarse al público de la Asociación de Cultura Musical en su nueva modalidad de cantante de *lieder*, ofreciéndole las primicias de este arte y así el programa está formado por obras de este género de los grandes autores extranjeros por canciones catalanas y por difíciles trozos de ópera.

La Asociación de Cultura Musical que en los cinco años que lleva de existencia ha presentado a sus asociados los mejores artistas del mundo, prepara para el presente curso una

serie de conciertos que han de continuar su interesante labor artística y cultural que todos los amantes del arte deben apoyar, ya que, a sus grandes méritos une la modestia de su cuota mensual que está al alcance de cualquiera.

El concierto se verificará a las siete de la tarde en el Teatro Romea.

Notas deportivas

Ayer mañana regresaron a Murcia los jugadores del equipo campeón

En el correo de Madrid llegaron ayer mañana a Murcia los jugadores del equipo campeón regional que jugaron el domingo último contra el Iberia de Zaragoza.

Vienen satisfechísimos de las atenciones de que fueron objeto en la capital aragonesa.

El entrenador señor Sampere fué hacia Barcelona, donde tiene que resolver ciertos asuntos y estará en Murcia el jueves o viernes.

Con ellos regresaron también el director señor Vila y el señor Serna.

Partidos del domingo

Se asegura que el Murcia jugará el domingo próximo contra un equipo todavía no señalado, un partido de entrenamiento, caso de no haber llegado a un acuerdo con el Malagueño de Málaga sobre su desplazamiento a aquella capital.

LISCANO

Asociación de Redactores

Los Juegos Florales

La Corte de Amor

Ya se conocen los nombres de las señoritas que han de formar la Corte de Amor de la gentileza a Reina Soledad Precioso Ruano.

He aquí los nombres de esas encantadoras señoritas:

María Llovera, Consuelo Sánchez Arranz, Isabelia Ayala, María Ayuso Ocho, Maruja de Ibarra, María Luisa Pérez Xembó, Mary Martínez Campos y Lolita Osbadero.

Los pajes son las monjísimas niñas María del Pilar Iborra y Carmeneta Manrique de Lara.

El adorno del teatro

El elegante coliseo de Romea lucirá espléndida iluminación. El escenario estará arreglado bellamente con ricos tapices y adorno de flores y plantas naturales.

El Mantenedor

Mañana en el correo llegará a esta el Mantenedor de los Juegos Florales, Marcelino Domingo, que será recibido por la Directiva de la Asociación de Redactores y amigos del luchador ex diputado.

Las localidades

Hasta esta noche a las ocho continuará la venta de localidades para la brillante fiesta de mañana en la Farma Municipal y en la Asociación de Redactores. Desde mañana a las diez hasta la hora del acto, seguirá la venta en la tequilla del Romea.

Se advierte a los señores que tienen encargadas localidades en la Asociación y Farmacia Municipal, que sus encargos se les reservan hasta hoy a las ocho de la noche y que pasada dicha hora el papel no retirado se pondrá a la venta.

Dr. Cano Especialista en enfermedades de los riñones y de vías urinarias. Sagunto, 47.—Murcia.—De 11 a 1.

FUERZAS REPATRIADAS

Ayer regresó a Murcia la compañía expedicionaria del Regimiento de Sevilla

Y se le tributó cariñoso recibimiento.—En el Cuartel dirigió la palabra a las tropas el general Pérez Fernández

En el tren ascendente de Andalucía que viene de Cartagena y llega a la estación de Murcia a la una y trece minutos de la tarde, regresaron unos cinco meses las fuerzas expedicionarias del Regimiento de Sevilla número 88 que guarnece esta plaza. Antes de la hora indicada se hallaban los andenes de la estación rebosante de público y autoridades.

Allí estaba los gobernadores civil y militar, alcalde y concejales, coronales de los Regimientos de Infantería de Sevilla y de Artillería, Jefes y oficiales de la Fábrica de Pólvoras, Presidente de la Diputación, Comisario Regio de Fomento y otras muchas autoridades y comisiones, representaciones de entidades oficiales y particulares y de los distintos Cuerpos militares que guarnecen la Plaza.

También salió a recibir a las tropas expedicionarias una Compañía de Infantería con bandera y música. Los andenes estaban totalmente invadidos de público y era imposible dar un paso por allí antes de la llegada de las tropas repatriadas.

Llega el convoy

A la hora indicada llegó a la estación el tren conduciendo a las tropas.

Todos los soldados venían asomados a las ventanillas y al entrar el tren en agujas estallaron en manifestaciones de júbilo ante el arribo a la tierra amada.

Al parar el tren la banda del Sevilla tocó el himno nacional, el público prorumpió en vítores entusiastas a España y Murcia y atronaron el espacio clemorosas ovaciones en honor de los soldados murcianos que regresan de los campos de Marruecos.

Los gobernadores civil y militar, alcalde, Presidente de la Diputación, coronales de ambos regimientos y otras autoridades se adelantaron a saludar a las tropas recién llegadas, en las personas del Capitán que manda la fuerza y los tenientes.

Hacia el Cuartel del Barrio

Seguidamente se ordenó la formación de la Compañía expedicionaria, o ganizándose el desfile de las tropas hacia el Cuartel de Jaime el Conquistador. Componían la Compañía expedicionaria unos 240 individuos que iban mandados por el Capitán don Ramón Cortis Rier y los tenientes señores Pedreño y Mansanera.

La tropa, con la bandera del Regimiento y la banda de Música salió de la estación en formación correcta y se dirigió por la Avenida de D. Juan Antonio Perea, Florida Blanca, entrando por la calle del Cocherón de los Tranvías y desembocando a la de Cartagena para entrar en el Cuartel, en donde ya esperaban su llegada tropas del Sevilla al mando de un oficial, que les rindieron honores y el gobernador militar con el coronel y demás jefes de este brillante Cuerpo militar. Las autoridades civiles y los demás elementos militares que salieron a la estación se retiraron a sus respectivos puestos.

Discurso del general gobernador

Ya en el patio central del Cuartel, la Compañía expedicionaria formó al

fondo, mandada por el señor Cortis y ante el general gobernador señor Perea Fernández.

Este, con palabra vibrante y en tono de alto patriotismo pronunció un sencillo discurso de salutación para la fuerza repatriada.

En nombre del pueblo de Murcia les dió la bienvenida más cariñosa, felicitándoles por su feliz llegada a esta su querida tierra.

Dijo que en los cinco meses de campaña, no habían tenido ocasión de entrar en combate, añadiendo que tenía la seguridad de que de haber intervenido en alguna necho de armas, honrándose a sí mismo, hubieran añadido una gloria más a las muchas que lleva alcanzadas el heroico Regimiento a que pertenecen.

Pide a los soldados que al ser licenciados en fecha breve, no olviden nunca los bellos colores de la bandera y el escudo que la enriquecen que son el simbolismo de la Patria y espera que lleven al ambiente social en que se desenvuelvan los sentimientos y matices patrióticos y honren a la Patria con trabajo y abnegación, para enaltecerla, ya que a España no solo se sirve con las armas, sino también con el esfuerzo noble y decidido de cada uno de sus hijos.

El general Perea Fernández da fin a su sentido discurso con vivas a España, al Rey y al Ejército. Después se trasladó con los debidos honores la Bandera hasta la cabeza de la fuerza y esta desfilaron en columna de honor hasta la enfilada de la Patria, procediéndose a continuación a romper filas.

Tanto en la estación como en el Cuartel se desarrollaron escenas muy tiernas y emocionantes entre los soldados que regresan y sus familias respectivas.

Reciban los simpáticos soldados llegados ayer, casi todos pertenecientes a Murcia, nuestro más cariñoso saludo de bienvenida felicitándoles al propio tiempo por su venturoso arribo a la tierra de sus amores.

Dos incendios

En Vicálvaro son destruidas dos casas y en Ceuta varios depósitos de la maestranza

Por telegrama de la noche

Madrid.—En el pueblo de Vicálvaro destruyó un violento incendio dos casas en que habían instalado establecimientos de comestibles, tahona y estanco dos convecinos.

Un joven llamado Joaquín Perral que intentó sacar una caja de caudales hubo de ser retirado con síntomas de asfixia.

Incendio espantoso en Ceuta.—En el edificio de la Maestranza de ingenieros se produjo un espantoso incendio.

Las llamas se propagaron a los depósitos de neumáticos y lubricantes amenazando los edificios inmediatos, incluso el parque de Intendencia.

Las tropas a fuerza de denodados trabajos lograron retirar gran cantidad de gasolina, evitando una mayor catástrofe.

Resultaron dos soldados heridos.

EL SOL

Agencia de encargos y Transportes
 Servicios diarios de domicilio a domicilio
 en toda España
PASCUAL II. -:- TELÉFONO 181.
MURCIA

Para teñir las cañas

Vuelven a su color natural los cabellos que hayan sido rubios, castaños o negros con el perfeccionado **Acetate Vegetal Mexicano** que garantiza el inventor sus resultados.
 No mancha ni quema. Perfume exquisito.
 Venta: BAZAR MURCIANO

Coches para niños

Son los más prácticos e higiénicos para el paseo.
 Modelos variados en el **BAZAR MURCIANO**

Veraneantes

Gorras para baño

Los modelos más elegantes se han recibido en el **Bazar Murciano y Fin de Siglo**

Brugarolas y C.

Fábricas de Mosáicos Hidráulicos, y Armazón de Cementos, Tejas, Ladrillos, Inodoros, Bañeras, Azulejos, Material eléctrico etc, etc.
 Sociedad, 18. Murcia.—Teléfono núm. 163
 Casa fundada en 1890

LA MAQUINISTA DE LEVANTE

De la Mancomunidad Miguel Zapata e Hijos

La Unión.—CARTAGENA
 CASA FUNDADA EN 1890
 Grandes Talleres de Fundición, Calderería, Maquinaria y Electricidad

Bombas centrífugas, Separadoras magnéticas, Molinos y Trituradoras, mermecinas de la LUTH & ROSENS, Motores fijos y marinos, AVANCE para coque pesados, Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las Industrias Metalúrgica y Metalúrgica.

Especialidad en instalaciones de preparación mecánica de minerales
 Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 150 Caballo

BAZAR MURCIANO

Especialidad en objetos para regalos. Gran surtido en artículos de Perfumería. Productos de la

CASA GAL

Murcia, Platería, 66 y 68.

Sucursal en Cartagena

Calle Mayor, número 33.

REUMATICOS

Veréis vez desaparecer vuestros dolores

Bálsamo Victoria

que a base de Mentos, Mentol, Alcanfor, Caeleas y Salicilato de Sodio, elabora la Farmacia Central de la Victoria.
 Este bálsamo produce una ligera fricción sobre la parte dolorida y consigue con una bayeta o franela para conseguir el efecto inmediato

PRECIO: 2 pesetas. Depositario en Murcia: D. Antonio Ruiz Seiquer

NO MAS PURGAS Supositorios "VICTORIA,"

a la glicerina solidificada

Los Supositorios «VICTORIA», constituyen el medio más práctico y eficaz para combatir y desterrar enfermedades tan molestas como el estreñimiento.

Sus ventajas son las siguientes: 1.ª Introducción fácil.—2.ª Contacto perfecto con las paredes intestinales.—3.ª Derrretimiento completo.—4.ª Acción cosmética y desconvulsiva y estimulación de la contractilidad del intestino, produciendo rápidamente la evacuación.—5.ª La tolerancia perfecta del intestino para los supositorios «Victoria» Caja para niño, 1 peseta, adulta, 1'50.
 D postario en Murcia: Don Antonio Ruiz Seiquer

CANAS LA HIGIENICA



AQUA VEGETAL DE ARROYO

No mancha, es infalible e inofensiva DE VENTA EN PERFUMERIAS Y PELUQUERIAS

Sociedad General Industria y Comercio

Compañía anónima domiciliada en Bilbao

CAPITAL: 25.000.000 DE PESETAS

Fábricas en VIZCAYA (Zuzoa, Lantadua, Mierrieta y Gaburria) y OVIEDO (Nanjaya), MADRID, SEVILLA (Carmen) CARTAGENA, BARCELON (Alfonso), MALAGA, CAC (Alfonso, Kaset) y LISBOA (Trasana)

Acidos y productos químicos

Espectro atómico de huesos.—Supositorios de cal.—Acido.—Sulfato de sodio.—Acido sulfúrico corriente.—Sal amoniaco.—Acido nítrico.—Acido nítrico.—Glicerina.—Nitrato de sosa.—ABONOS CONFERTOS y primeras materias para toda clase de cultivos adecuados a todos los terrenos.

ORATORIOS para el análisis químico y completo de los terrenos y determinación de los mejores abonos.

(MADRID.—VILLANUEVA, 11)

Asociación agronomica importantísima para el empleo racional de los abonos
AVISO IMPORTANTE.—Pídase a la Sociedad la «Guía práctica para sacar el máximo provecho de la tierra», a fin de que se pueda determinar cuál es el abono conveniente.

Los pedidos deberán dirigirse a Madrid—Villanueva número 11 o al domicilio social.

Dirección telegráfica: QENCO

Servicios de la Compañía Transatlántica

Línea de Cuba-Méjico

Servicio mensual saliendo de Bilbao, de Santander, de Gijón y de La Coruña para Habana y Veracruz. Saliendo de Veracruz y de Habana para La Coruña, Gijón y Santander.

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Málaga y de Cádiz, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires y Montevideo.

Línea de New-York, Cuba y Méjico

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz para New York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz y de Habana con escalas en New-York.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Colon para Sabanailla, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

Línea de Fernando Póo

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de Las Palmas y Posiciones de la costa occidental de Africa. Regreso de Fernando Póo, haciendo las escalas de Canarias, y de la Península, indicadas en el viaje de ida.

Línea Brasil-Plata

Servicio mensual saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, La Coruña y Vigo para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires, para Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Canarias, Vigo y Coruña, Gijón, Sanbo.

Además de los indicados servicios, la Compañía Transatlántica tiene establecidos especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York y puertos Centrántico a New-York y las líneas de Barcelona a Filipinas y sus salidas no las señala, y se anunciarán cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía de alojamiento muy cómodo y trato esmerado como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expiden pasajeros para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.
 Las fechas de salida se anunciarán con la debida oportunidad.

Horario de trenes

Compañía de M. Z. A.

Llegada a la Estación de Murcia Salida de la Estación de Murcia

Mixto de Cartagena, 21'55	Mixto a Madrid, 22'5
Mixto de Madrid, 4,45	Mixto a Cartagena, 7
Correo-expreso de Cartagena, 19,20	Correo-expreso a Valencia-Alicante
Correo-expreso de Valencia-Alicante- Barcelona Madrid, 9,40	Madrid-Barcelona, 10,35
Mixto de Cartagena, 13,15	Correo expreso a Cartagena, 9,55
Mixto de Huelva-Sevilla-Ciudad Real-Alcazar, 12,30	Mixto a Alcazar-Ciudad-Real-Sevilla Huelva, 13,45
Expreso (rápido) de Cartagena, 9'48	Mixto a Cartagena (en ascenso Alquerías a las 15 horas por Alicante, 12,55
Expreso (rápido) de Valencia-Alicante-Madrid, 19'56	Expreso (rápido) a Valencia-Alicante-Madrid, 10,20
Corta de Cartagena, 9'20	Expreso (rápido) a Cartagena, 20'5
Corta de Granada-Baza-Lorca y Alcantarilla, 19,32	Corta a Alcantarilla (enfusa a las 10,20 con el correo de Lorca-Baza-Granada), 9,43
Mercancías con viajeros de Chinchilla a Murcia, 20,10	Corta a Cartagena, 20
Mercancías con viajeros de Chinchilla a Murcia, 23,45	Mercancías con viajeros de Murcia a Chinchilla, 9,30
	Mercancías con viajeros de Murcia a Chinchilla, 5,15

Compañía de Andaluces

Mixto de Alicante-Torrevieja, 10,40	Correo a Alicante-Torrevieja, 10,15
Correo de Alicante-Torrevieja, 19,5	Mixto a Alicante-Torrevieja, 18

La Catalana

De Seguros contra incendios y explosiones de todas clases contra la Pérdida de Almacenes, Riesgos Casados, de Escorras y de Paralización de trabajo a causa de incendio

FUNDADA EN 1865

Inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento. Domiciliada en Barcelona, Paseo de Gracia, 2.

Capital suscriptor Ptas. 5.000.000.—Capital desembolsado: Ptas. 2.999.000
 Reserva Estatutaria: Ptas. 1.000.000

Situación y desarrollo de la Compañía

Años	Primas	Siniestros indemnizados	Reserva de riesgos en curso	Reserva estatutaria y para eventuales
1876	319,075'54	55,954,44	98,144'26	74,704'76
1886	659,196,14	226,830,77	219,732'06	195,370,79
1896	1,050,530'75	234,730'97	350,176'92	430,404,88
1906	2,002,178'36	645,442'06	637,371'12	821,991,23
1916	6,504,681'45	2,990,671'57	2,238,227'15	1,500,000
1926	17,128,491'19	6,235,281'96	6,144,913'86	2,800,000

Autorizado por la Inspección de Seguros en 9 de Mayo de 1927
 Delegado en Murcia: Agustín Monteverde.—Sta. Teresa

ELIXIR ESTOMACAL

DE SAIZ DE CARLOS (STOMALIN)

Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedias, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y úlcera del estómago, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del

ESTÓMAGO • INTESTINOS

VENTA: Serrano, 30, farmacia-MADRID y principales del mundo

Notas de cine

Los tristes comienzos de un astro

Cuando John Barrymore, el famoso actor cinematográfico comenzaba su carrera teatral, vióse más de una vez tan falto de dinero, que debió recurrir a curiosos subterfugios para comer. Por ejemplo cuando él y un amigo, otro artista entraba en un bar y se sentaban a una mesa donde aguardaban la llegada de algún conocido, que a cambio de su amena conversación proveyera de lo necesario. Al cabo de un rato entraba un amigo y lo invitaban en voz alta a cenar. Se sentaban entonces en una mesa del comedor donde había pan y manteca.

Al día siguiente Butler refirió la aventura en un artículo de diario.

En otra ocasión en que no poseía más de cinco peniques y un apetito strasado, resolvieron tomar entre los dos un café con leche y tres medias lunas en una lechería. Barrymore aguardaba afuera esperando que su amigo consumiera exactamente la mitad de lo que había pedido y pagado.

Luego entró y murmuró algo al oído de Butler. Este hizo un gesto de sobresalto y exclamó dramáticamente:

— ¡Es una cosa terrible!

Y salió inmediatamente, dando a entender con su precipitación que había ocurrido en el diario algo grave, que requería su presencia. Barrymore, con aire preocupado, se sentó en la silla que había dejado su amigo y terminó la mitad de un café con leche y el resto de las medias lunas. Luego se reunió con su amigo, que lo esperaba en la esquina.

Tales son los tiempos hohemios del más grande de los actores de la escena muda.

EL ALMA DEL CINEMA

Es difícil ponderar la importancia del director de escena en cualquier cinta cinematográfica. Su presencia, en una buena o una mala producción se deja sentir a cada paso, desde el comienzo, cuando se escribe el argumento, hasta la hora final, o sea la de la entrega del trabajo al exhibidor.

Si al departamento respectivo le es presentado un argumento adecuado, es éste sometido inmediatamente al director, para ver si es posible aprovecharlo. Sería, por tanto, una falta de sentido común, pedir a un director que trabajase en una cinta cuyo asunto no le inspirase interés. Jamás se da el caso de que una producción sea filmada exactamente de acuerdo con el asunto de que trata. Los directores invariablemente cambian el argumento a fin de completar mejor sus propias ideas acerca de los efectos o detalles artísticos.

Ejemplos hay muchos en que un director acepta una historia para ser adaptada al cinema, y luego la altera completamente, conservando apenas el título, que algunas veces es también alterado.

Muchos autores se manifiestan descontentos con ésto, que ellos llaman

BANCO INTERNACIONAL

De Industria y Comercio

CAPITAL: 30.000.000 de pesetas

DOMICILIO SOCIAL Carrera de San Jerónimo 43 — Madrid
Presidente del Consejo de Administración Excmo Sr. Marqués de Alonso Martínez.

SUCURSALES

Alicante, Cádiz, Cartagena, Huelva, Melilla, Murcia, Sevilla, Aguilas, Ayamonte, Caravaca, Cieza, Elche, Hellín, Isla Cristina, Lorca, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Triana (Sevilla), Totana y Yecla.

CORRESPONSALES en todas las capitales de provincias y plazas de mayor importancia en España y en Marruecos.

OPERACIONES: Descuento de efectos sobre España y el extranjero. Cuentas corrientes a la vista y a plazo; Préstamos y créditos con garantía de valores; Bonos a vencimiento fijo; Emisión de giro sobre todas las plazas de España y sobre plazas de mayor importancia del extranjero; Cartas de créditos; Transferencias; Ordenes de pago; Cambios; Compra y venta de monedas y billetes extranjeros; Seguros de cambio; Compra y venta de valores; Cobro y descuento de supones y valores amortizados; Cajas de alquiler; Depósitos de valores en sustitución.

Este Banco está afiliado con la Banque Belge Pour l'Etranger y los Bancos patrocinados por la Société Générale de Belgique y con los pertenecientes al grupo de La Société Générale de Belgique, con sucursales en diferentes puntos importantes del extranjero.

Bastones

Jabas-Malacas, Cerezos, Juncos, Oaña Ebano Roten, Ingleses legítimos
Recibidos últimos modelos.
Abaniquería de
ENRIQUE RAYNELL—Platería, 22.

«libertades de los directores» al respecto de sus escritos. Pero como el director conoce más que el autor de producciones cinematográficas, no se le puede negar el apoyo más absoluto, siempre que se trata de escoger material para una producción.

En la elección de los personajes también proceden casi exclusivamente los directores. Un director de verdad debe poseer igualmente las cualidades de un buen decorador de interiores, para que sepa escoger, de manera adecuada, los mobiliarios, los fondos de escena, etc., que han de servir para el desarrollo de la acción cuya responsabilidad es toda suya.

En el funcionamiento de los operadores el director precisa del mismo modo, órdenes acerca de la posición en que debe colocarse la cámara, en los efectos de luz, etc. aún cuando el operador sea un buen electricista. Los famosos ángulos de producción, esa nueva y fantástica idea, que surgió con el cinema, puede decirse que son el resultado de experiencias hechas en los estudios, por los directores.

Asistir a las tomas de vista de una buena producción, bajo las órdenes de un director competente, es lo mismo que asistir, entre bastidores, a un espectáculo de «marionetas». Cada movimiento no es más que el resultado de las órdenes del director: lágrimas, vértigo, evaluaciones, todo eso es en cumplimiento de mandatos que provienen de un hombre que ordena, megáfono en mano.

Ellos mismos, generalmente, en los intervalos, toman el papel de los principales artistas, para demostrar de que mejor manera deben conducir su actuación, de modo que los artistas deben solo imitar lo que hacen los directores y nunca proceder por propia inspiración.

Desde luego, que hay artistas tan capaces y tan sobrados de facultades que sería tanto en los directores intentar enseñarles el oficio. No hay director capacitado para dar lecciones un Lon Chaney acerca de caracteri-

zaciones person les John Gilbert, Lillat, Gish, Ramón Navarro 7 hasta el jovencito Jackie Coogan, son artistas tan capaces en sus respectivos menesteres, que el director de escena no puede ser para ellos un simple colaborador.

Al terminar una cinta generalmente tiene tres o cuatro veces el tamaño necesario. Pocos conocen a esos lementes productores que llaman «cortadores» y que son los que examinan todas las películas y a veces incluso prescinden de los cortadores haciéndose cargo de todo el trabajo. Finalmente llega la hora de la exhibición en Hollywood, la cual presencian todos los interesados, el autor, las estrellas, los elementos industriales, etc., pero es siempre el director el que lleva sobre sí todo el peso de la responsabilidad.

Muchos directores fueron antes de dedicarse al cinema distinguidos artistas del teatro o de la pantalla. Otros fueron tambien autores y es muy frecuente encontrar directores que escriben los argumentos cuyo filme se giran luego en los estudios. Entre ellos cuéntanse Edmund Gouling, autor de «Women Love Diamonds», con Pauline Starke y Lionel Barrymore; Dimitre Buchowetzki, autor de «Valencia» con Mac Murray.

Tod Browning, el popular autor de «The Road to Mandalay» y «The Unknown», expresamente escritos para Lon Chaney; Edward Sedwick, autor de «Tin Hats»; Benjamin Christiansen, autor y director de «Mockery», también para Lon Chaney.

King Vidor, que escribió y dirigió «The Crowd» con Eleanor como estrella y James Murray en el papel principal; Montá Bell que igualmente escribió y dirigió «After Midnight» para Norma Sheaper, Lawrence Gray y Gween Loo.

Y estos no son más que unos pocos ejemplos. Un director de escena es un verdadero «Juan lo hace todo» que, digno del sobrenombre, es capaz de ser autor, actor, fotógrafo, electricista y hasta «comparsa».

Pascual García Ibáñez

VINOS Y ALCOHOLES

VERMOUT TORINO «GARCIA»

Y E C L A

TALLER DE CONSTRUCCION

DE CARROCERIA

PARA TODA CLASE DE

Automóviles de lujo y Omnibus

PARA VIAJERO

Pronta Construcción y Economía

Daniel Saez de la Ossa P. de las Balsas, 1 MURCIA

Por los estudios

Renee Adoré la encantadora estrella francesa de M. G. M. está pasando un mal verano. Obligada por las circunstancias en los trabajos de «Rose Marie», Renee aparece vestida con trajes de invierno en pleno verano en el papel de la joven canadiense. Lo que pasa cubierta de pieles en agosto pueden ustedes imaginárselo.

El decano de los artistas de la M. G. M. es Edward Connelly que acaba de filmar su décimo tercer contrato anual con la referida compañía.

BOLETIN RELIGIOSO

Septiembre-1927

Esta mes consta de 30 días.
Está consagrado a San Miguel Arcángel.

Toque de Alba, a las cinco y media.

Toque de Oraçiones, a las siete y tres cuartos.

Santoral

DIA 21

Miércoles.—San Mateo patron de Logroño y Lanaja y San Isacio.

Vela y Alumbrado

Día 21.—En La Merced.

Día 22.—En Idem.

Cultos

En la Merced.—Solemne Novenario que la Asociofradía de María Santísima de las Mercedes consagra a su Excmo. Titular. Desde el día 16 hasta el 24 del corriente.

Academia de Comercio

dirigida por

Don Federico Diez Puche

Cálculo Mercantil, Teneduría de libros por Partida Doble e Idiomas franceses.

Jabonerías, 14

Artículos para viaje

Sacos de mano, Maletas y cofres en el

Bazar Murciano

Huellas de la antigua Roma

En Campidoglio, en Roma, han sido hechos importantes descubrimientos arqueológicos. Los restos hallados corresponden al período que media entre la mitad del siglo VI, antes de C., a la época imperial. La conservación monumental es algo precaria, ya por la naturaleza de los materiales empleados ya por las vicisitudes de los tiempos; pero no cabe negar su importancia por los datos topográficos y materiales que proporciona.

Al mentado siglo pertenece un depósito votivo, que contenía multitud de vasos, muchos de ellos pequeños, de fabricación indígena o de importación griega—protocorintios y corintios—; figurinas caldadas en láminas de bronce, etc., etc.

Inmediato a ese depósito hay varios trozos de muros de pequeños bloques de «capellaccio». Se considera que estos y otros restos vecinos pertenecieron a los edificios religiosos que hubo en aquel sitio.

Entre estos restos han aparecido las huellas de una calle serpenteante, en dirección al templo de Júpiter Optimo Máximo. Trátase, seguramente, del «clivus capitolinus», descubrimientos de la mayor importancia, que ofrece datos precisos acerca del trazado de la famosa vía que era recorrida en todas las ceremonias. Tales restos parecen corresponder a la vía del período más antiguo, abandonada luego; pero reconstruida, siguiendo al mismo trazado, aunque a nivel más alto.

Segunda reunión del Colegio Otorrinolaringológico

Se ha celebrado en Zurich la segunda reunión del internacional Colegio de Otorrinolaringología al que fué invitado el profesor de la Facultad de Medicina de Zaragoza doctor Falren en quien se ha delegado la constitución de la representación española para las próximas reuniones. Los profesores italianos que habían sido invitados para formar parte

de del Collegium no acudieron por haber de estimado la Mesa la pretensión de que el italiano se incluyera entre los idiomas oficiales del Congreso, el cual se manifestó por enteramente de acuerdo con la determinación de la presidencia basada en que sólo debían ser considerados como idiomas oficiales aquellos que fueran comprendidos por una tercera parte de los asistentes. Ante esta manifestación el profesor Falren advirtió que llegado el caso de la concurrencia al Collegium de las naciones suramericanas de habla española, el castellano reuniría las modificaciones necesarias para ser considerado como idioma oficial en las ponencias.

Precios del mercado

DIA 20 DE SEPTIEMBRE

LONJA

De los 50 kilos

- Patatas, 9'00
- Tomates, 8'00
- Bajocas, 25'00
- Pimientos menudos 10'00
- Pimientos gordos 15'00
- Boniatos 8'00
- Chirivías 12'50
- Cebolla seca 5'00
- Uva 20'00
- Ajos secos 25'00
- Melocotones 25'00
- Manzanas 12'50
- Ciuelas 00'00
- Peros, 00'00
- Peras, 25'00
- Melones 9'00
- Limonas, 12'50
- Sandías 7'00
- Calabazas totaneras 12'00
- Calabazas tiernas, 00'00
- Cebolla tierna 0'00
- Berenjenas 0'40
- Lechugas 0'40
- Rábanos, 0'40

PESCADERIA

Precios por kilo.

- Merluza, 6
- Pescadilla, 4
- Mero 0'00
- Dentón 0'00
- Calzon 2'50
- Emperador 2'50
- Pajel 3'00
- Calameres, 6'00
- Jibias 0'00
- Mújol 2'50
- Magres 1'60
- Salmonetes, 6'00
- Sardinas, 1'60
- Almejas 1'60
- Lenguados 0'00

Destrucción de insectos

El acreditado sin rival, producto por polvo marca Perat con bote de hojadelata se han recibido en el

BAZAR MURCIANO

Venta 1'50 pts.

Se recomienda tambien los polvos insecticidas L'Eclair para las moscas, mosquitos y chinches.

Venta en Bazar Murciano

No olvidar la pasta Mata-Cucarachas, con garantía, que las destruye.

Tubo 1'80 pesetas

Bazar Murciano y Fin de Siglo

lagro, no volveréis a verme». Yo contaba siempre con el milagro. Ya veis que no he esperado en balde, puesto que habeis vuelto.

—¡Sí, y para siempre! ¡para siempre, amada amada mía!

—¡Ah! ¡Cuánto bien producen en mi alma esas dulces palabras! Si tuviera que separarme de vos, querido Oliverio, me moriría, porque soy mi vida.

—Dinorah ¿me habeis maldecido al leer esa fatal carta?

—¿Por qué, Oliverio? Os consideraba tan desgraciado como yo, y mi alma se apeaba pensando en vuestros sufrimientos.

—¿Angel mío! —repuso Oliverio estrechando a Dinorah sobre su corazón.—He sufrido tanto de vos, que me parece un sueño encontraros a vuestro lado. ¡Olvidemos!, amada mía, los días más dolorosos y tristes. El pasado ya no existe; y puesto que Dios nos ha reunido, gocemos del presente.

—¡Oh, Dios mío! ¡Por fin os veo, Oliverio!

—¡Dinorah, Dinorah mía! —preguntó el joven con voz delirante.—¿me amais aún?

—¿Se puede amar más de una vez?

—¡Y me esperaba!

—Hasta la muerte. Os lo había jurado, Oliverio.

—¿No os he escrito diciéndoos: «no me esperéis más»?

—Sí, y añadíais: «porque, a menos de un mi-

—No olvidemos (nada, Oliverio)—repuso la joven.

—¿Por qué?

—Porque recordando los días funestos se aprecia mejor la felicidad. No olvidemos lo que Dios ha hecho en nuestro favor; démosle gracias, sin olvidarlo un solo día.

—¡Sois un ángel, amada mía! ¡Oh, si todos los días bendiciré a Dios por haberos puesto en mi camino!

—Venid y sentaos a mi lado para que os contemple a mi sabor.

Dinorah tomó una mano de Oliverio y le condujo a su sitio predilecto. Durante algunos minutos los dos permanecieron silenciosos, pero sus miradas eran más elocuentes que lo que hubiesen podido ser sus palabras. La joven habló la primera.

—Amigo mío—preguntó con timidez.—¿ha desaparecido ese obstáculo terrible, el superabundo, que nos separaba?

—¡Completamente, adorada mía, gracias al Cielito! —repuso Oliverio.

—¿Y no volverá a reaparecer?

—No; es lo juré por mi honor.

—¿Podéis decirme que obstáculo era ese?

—Imposible.

Dinorah bajó la vista, quedando pensativa.

—Vida mía —repuso Oliverio.—os suplico que no os incomodeis porque os oculto esa particularidad de mi vida; perdonad mi silencio. De aquí en adelante prometo no ocultaros nada; pero os ruego de rodillas que jamás me preguntéis que ha sido de mí durante este año funesto que me ha separado de vos. ¡Es un secreto que quisiera dar al olvido!

—Vuestro deseo, amigo mío—repuso la joven.—será sagrado para mí. Oreo en vos como oreo en Dios. Jamás os volveré a hablar una palabra sobre ese asunto. Sin embargo, creo poder haceros una pregunta: ¿Qué significa ese traje negro que lleváis?

La vida de los Reyes

MÁS DETALLES SOBRE EL PROGRAMA DE SUS VIJES A GALICIA Y MARRUECOS

En este último les acompañará Primo de Rivera

POR TELEGRAMA

Coruña.—Ha quedado ultimado el programa del viaje de los Reyes a Galicia sin haberse señalado las fechas...

Llegarán a El Ferrol el próximo sábado día 24, haciendo el viaje a bordo del «Jaime I».

Numerosas embarcaciones pesqueras esperarán al «Jaime I» en las afueras del puerto...

En todas esas embarcaciones irán coros y rondallas típicas. En honor de los Reyes se celebrará un banquete organizado por la Diputación...

La Reina doña Victoria impondrá los brazaletes a las nuevas damas de la Cruz Roja...

Tomarán el té Sus Majestades en el Palacio de los condes de Maceda y durante la comida con que serán obsequiados a bordo del «Jaime I» se celebrará una serenata marítima.

Asistirán también a la inauguración de un nuevo salón de sesiones y a la del ferrocarril de Coruña a Santiago.

Los Reyes a Marruecos

Madrid. Oficialmente se ha anunciado que Sus Majestades saldrán de la Corte para Ceuta el día 4 de Octubre.

Les acompañará en este viaje el jefe del Gobierno y probablemente algún otro ministro.

Además visitarán Melilla y en el Cementerio de Monte Arruit depositarán coronas sobre la tumba de los héroes fallecidos en campaña.

El vuelo Pelletier

Procedente de Casablanca ha llegado al aeródromo de Bourguet

París.—El intrépido aviador Pelletier llegó al aeródromo de Bourguet, procedente de Casablanca.

Ha realizado con admirable regularidad y éxito el recorrido del Mediterráneo.

Se le tributó una cariñosa manifestación de simpatía.

SUFRAGIOS

En cumplimiento del primer aniversario de la defunción del que fue en vida nuestro querido amigo don Pedro García Villalba...

Asistieron a estos cultos numerosas amistades de la familia de los finados, a cuyo representación reiteraron sus demostraciones de pésame.

Reciban sus hijos nuestros queridos amigos don Francisco, don Julián, doña Consuelo y don Angel, hijos políticos, nietos y demás familia la expresión reiterada de nuestro sentimiento.

En sufragio de las almas de doña Francisca Ilán Gozalez, don Diego Hernández García y don Diego Hernández Ilán, se dijeron misas en la mañana de ayer martes en el altar de la Virgen de las Angustias...

Por el alma de don Francisco Lechuga Barbarán estuvo ayer mañana la Vela y Alumbrado en la iglesia de la Merced y se aplicaron todos los cultos que en ella se celebraron.

Reiteramos a su esposa doña Asunción Ruiz Funes la expresión de nuestro sentimiento.

TEATRO ORTIZ

A LAS DIEZ NOCHE Debut de la escultural ESTRELLA de la canción

EVA SEGURA

Mañana ANGELILLO

Una pena de muerte

La Audiencia de Lérida la ha sentenciado contra un procesado por robo y homicidio

Lérida. La Audiencia ha dictado sentencia en la causa instruida contra Domingo Rivera.

Se le acusó como autor de un delito de robo y de homicidio en la persona de José Nadal.

Además se le apreciaron varias agravantes.

Se le condena a la última pena

¡Demasiada velocidad!

Un automóvil arrolla a dos ciclistas y causa a uno gravísimas heridas

Bilbao. En las inmediaciones del Puente se dio la fuga un automóvil ocupado por gente de mala vida.

En su rapidísima marcha arrolló a dos ciclistas que se dirigían hacia sus domicilios.

Uno de ellos sufrió un gravísimas heridas que se temen que fallezca y el otro resultó con lesiones de menor gravedad.

El conductor del coche aún no ha sido detenido.

Tres noticias

Automóvil que choca contra un árbol, un Consejo de Guerra y una banda de machacadores de cabezas humanas

Madrid.—En la Casa de Campo chocó contra un árbol un automóvil, resultando heridos todos los ocupantes.

Consejo de Guerra

Tetuan.—Se ha celebrado Consejo de Guerra contra un indígena.

Se le acusa de depertor y el fiscal le pidió la pena de muerte

Una banda detenida

Casablanca.—Ha sido detenida una banda criminal compuesta de siete individuos.

Confesaron que se dedicaban a machacar cabezas humanas.

Desgracia en Salamanca

Tres muchachos intentan atravesar un puentecillo sobre el Tormes y caen al fondo del río

Uno de ellos perece ahogado y la madre sufre un acceso de locura

Salamanca.—Tres muchachos de 15, 14 y 12 años intentaron atravesar un puentecillo sobre el río Tormes.

Como el puentecillo era muy débil se fué abajo y tras él los muchachos.

Uno de ellos pereció ahogado y los otros fueron recogidos con vida por dos vecinos que se arrojaron a salvarlos.

Un hermano del muerto hace dos años fué aplastado por un carro.

La madre sufrió un acceso de locura al enterarse de esta nueva desgracia.

Sobre la Asamblea Nacional

El exministro Silié dice que no comparte ni la declaración ni la actitud de Sánchez Guerra: la primera constituye un error doctrinal y la segunda una falta de táctica política

La apertura de la Asamblea se celebrará el 10 de Octubre con asistencia de Su Majestad

POR TELEGRAMA

Madrid. El exministro maurista Silié ha hecho declaraciones sobre su posición ante el nombramiento con que se ha visto favorecido para formar parte de la Asamblea Nacional.

Hizo un comentario a los periodistas que aceptaron el nombramiento de Silié como invitado permanente a la Comisión de Códigos.

Cree que la Asamblea podrá elaborar un estatuto constitucional que no consista que las Cámaras estorben la acción buena de los Gobiernos, a quienes deben exigírseles las máximas responsabilidades pero dejándoles las manos libres.

La acción de los Parlamentos modernos debe ser análoga a la de los Consejos de administración en las grandes empresas.

Espera que del seno de la Asamblea Nacional surjan hombres nuevos que en su día puedan ser buenos gobernantes.

Considera muy ponderada la respuesta de Primo de Rivera a Sánchez Guerra. El espectáculo que existía antes del golpe de Estado de 13 de Septiembre no podía continuar y por eso se ha parecido bien la actuación de marqués de Estella.

Recuerda Silié que cuando Maura leyó el primer manifiesto de Primo de Rivera dijo: «Que Dios le ilumine y le dé ciencia» esto tenía que suceder y no han querido evitarlo.

Según Silié, Sánchez Guerra ha decidido una equivocación con aquel manifiesto, por ser un enamorado del Parlamento y un creyente de la buena fe de aquel sistema.

No comparto—dijo—ni su declaración ni su actitud: La primera por que constituye un error doctrinal y la segunda por falta de táctica política.

Silié acabó su conversación con los periodistas, asegurándoles que el cargo de Presidente de la Asamblea recaerá en una persona identificada con el Gobierno y que será posible mente un exministro de la situación.

Sobre la apertura de la Asamblea

La apertura de la Asamblea se celebrará a efecto el día 10 de Octubre a las tres de la tarde.

Asistirá Su Majestad Don Alfonso. Sobre este asunto dieron a copiar a los periodistas en la Presidencia, la siguiente Nota oficial: «Nada tiene acordado el Gobierno todavía sobre el ceremonial con que ha de ser inaugurada la Asamblea Nacional».

Carecen, por tanto de todo fundamento los detalles que acerca de ello publica un periódico de la mañana.

La Unión General de Trabajadores y la Asamblea

El Comité de la Unión General de Trabajadores acordó convocar a una reunión extraordinaria que se celebrará el día 6 de Octubre para tratar de la posición de ese sector en la Asamblea Nacional.

El domingo estarán en Valladolid para asistir a la inauguración del Congreso socialista.

Primo de Rivera regresará a la Corte probablemente el día 27, pues celebra su santo el día primero de Octubre.

Inauguración de una cátedra El día 18 de Octubre tendrá lugar la inauguración en la Universidad de Salamanca de la cátedra Francisco Vitoria.

Este acto que revestirá gran solemnidad será presidido por Callejo, asistiendo además Yanguas y el ministro de Uruguay.

Otro torero que muere En el pueblo de San Agustín fué herido de gravedad un banderillero y muere al llegar a Madrid

Por telegrama de la noche Madrid.—En la ovillada celebrada el domingo último en el pueblo de San Agustín, fué herido por el segundo toro el banderillero Benito Gomez. Resultó con una tremenda cornada en el muslo.

El herido fué trasladado a Madrid para su curación y falleció al poco rato.

Homenaje al Ejército de Africa

Al que se celebrará en Zaragoza asistirán los generales Primo de Rivera y Sanjurjo

Se dará el nombre del Alto Comisario a una de las calles de Zaragoza

POR TELEGRAMA

Zaragoza.—Regresó a esta capital el alcalde que fué a la Corte a confeccionar de acuerdo con el Gobierno el programa del homenaje al Ejército de Africa.

Los generales Primo de Rivera y Sanjurjo saldrán juntos de la Corte el día 12.

Los actos de este homenaje al Ejército coincidirán con el descubrimiento de una lápida que da el nombre de Sanjurjo a una de las calles de Zaragoza.

Calcula el alcalde que asistirán a Zaragoza esos días más de cincuenta mil personas.

Circular a los gobernadores

En la oficina de Gensura facilitaron a los periodistas una Nota reproduciendo la Circular dirigida a los gobernadores, en la cual se les da instrucciones para celebrar el término de la guerra de Marruecos.

Ese día será declarado festivo en toda España y el Gobierno espera que el entusiasmo del público responda al llamamiento.

Se celebrarán actos esplendorosos acomodados a las circunstancias y costumbres de cada lugar.

Dos entierros

En Larache ha recibido sepultura un comandante y en Barcelona un capitán aviador

Por telegrama de la tarde Larache. Fué enterrado el comandante de artillería Rafael Buzón, herido últimamente.

Presidió el general Souza y asistieron otros compañeros.

Después de un accidente de aviación

Barcelona.—El entierro del capitán de fragata Contreras constituyó una imponente manifestación de duelo.

El féretro iba envuelto en la bandera española.

Las escuadrillas de hidro y aeroplano arrojaron flores sobre el féretro.

El contramaestre Otero que resultó herido en ese accidente ha mejorado mucho.

Gobernantes de viaje

Primo de Rivera, Guadalhorce y Carnejo salen para San Sebastián y Callejo viajará el mes próximo para Salamanca

Madrid.—En el sudexpreso marcharon a San Sebastián Primo de Rivera y los ministros de Fomento y Marina.

El domingo estarán en Valladolid para asistir a la inauguración del Congreso socialista.

Primo de Rivera regresará a la Corte probablemente el día 27, pues celebra su santo el día primero de Octubre.

Inauguración de una cátedra El día 18 de Octubre tendrá lugar la inauguración en la Universidad de Salamanca de la cátedra Francisco Vitoria.

Este acto que revestirá gran solemnidad será presidido por Callejo, asistiendo además Yanguas y el ministro de Uruguay.

Otro torero que muere En el pueblo de San Agustín fué herido de gravedad un banderillero y muere al llegar a Madrid

Por telegrama de la noche Madrid.—En la ovillada celebrada el domingo último en el pueblo de San Agustín, fué herido por el segundo toro el banderillero Benito Gomez. Resultó con una tremenda cornada en el muslo.

El herido fué trasladado a Madrid para su curación y falleció al poco rato.

La Bolsa

Table with 2 columns: Cotización del día 20 and values for various securities like Interior 4%, Amortizable 5%, etc.

NOTICIAS

Regreso del gobernador

Ayer mañana a las seis regresó a esta en automóvil, desde Madrid, el gobernador civil de la provincia don Arturo Salgado Biempica, a quien acompaña el ayudante del ministro de la Gobernación señor Martínez y Leró.

A mediados se posesionó del mando de la provincia cesando el secretario señor Fernandez Reyes que actualba gobernador interino.

El señor Salgado Biempica recibió a varias autoridades locales y comisiones de pueblos entre ellas una de Mu a.

MEDIAS

De hilo superior a Ptas. 1'75, Hilo Tup da a idem. 2'25, De Hilo Finísima a idem. 2'50, De Hilo marcos Diana a idem. 3'00, De Seda torzal con menguados idem 2'50. Precio Fijo, RAYNELL, Platón, 22. Gran surtido en hilo finas y seda natural.

Viajeros

Han regresado a Murcia, dando por terminado su verano nuestro querido amigo don Luis Vinadel y su distinguida familia y la señora doña Rosa Ferro.

Bautizos

El domingo por la tarde y en la plaza del bautismo de la iglesia del Carmen y con el nombre de Librada, recibiendo las aguas del Jordán de manos del Coadjutor don Melchor Martínez. La niña de nuestros estimados amigos don Teodoro Molina Estrada y doña Consolación Sevilla Marco.

La nueva cristiana fué apadrinada por sus abuelos doña Carmen Estrada Frutos viuda de Molina y don Juan Antonio Molina Contrera.

Después del acto los invitados fueron obsequiados con espléndido lunch en casa de los padres de la niña.

Espectáculos

Ortiz.—Debut de Eva Regura. Circo.—Cine. Estrenó de la comedia «Por qué las jóvenes regresan a su hogar?»

Medja Luna.—Cine. Estrenó del drama «Alma Brava». Popular.—Cine.

Advertisement for HIPOFOSFITOS SALUD, featuring an illustration of a doctor examining a patient and text describing the benefits of the medicine for anemia and weakness.